

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш; а не возьмеш милоста і зра не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і русках свята о 5^{1/2} год. пополудни.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламанти неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звычайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

ЗАЯВА.

Повітова народна руска Організація на повіт виборчий Броди по відбутій в Бродях дня 16. лютого 1904. р. нараді Русинів бродського повіта постановила:

1) Солідаризуючи ся в цілості з постановою Народного Комітету у Львові оголосити **В Пов. Пана Олександра Барвіньського**, ц. к. професора учит. семинарії, одиноким народним кандидатом на посла до сойму при доповнюючій виборі з повіта Броди.

2) Уконститууватись яко комітет виборчий, котрий дальшу акцію виборчу має провадити.

В Бродях, дня 16. н. с. лютого 1904.

Анатоль Долинський, парох Бродів. Іван Куліцький, декан і парох Маркополя. Іван Чировський, парох Корсова. Лев Сіліньський, парох Ражнева. Михайло Ваврик, парох Підкаміна. Михайло Олексинин, парох Суховолі. Йосиф Цегельський, парох Голоскович. Терфіль Гутковський, парох Ясенева. О. Микола Герасимович, парох Лешнева. О. Микола Рицар, парох Шурович. О. Іван Герасимович, парох Тура. Селяни: Павло Шемряко, Іван Колісник, Іван Шандрук, Калістрат Дратвіньський, Михайло Нагорний, Василь Глуць.

Вісті з азійського боевища а балканське питанє.

(X) З азійського боевища все ще нема певних вістей, позаяк і Росія не квапить ся з оновіщуванєм боевих подій, окрім таких хиба, які годі затаїти, а так само Японці придержують ся методи підчас війни з 1894/5 року і не звіщають ані про успіхи ані невдачі. Супроти того остають лише здогади. На основі тих здогаді можна прийняти, що Японці заняті дальшим перевозом війська на Корею і що відділ російської фльоти в Порт-Артурі є все ще безчинний. Севіаційні вісті про бомбардованє Порт-Артурі д. 11. с. м. і про бій з відділом фльоти коло Владивостока та змаганя до причалєня війська коло Лянтуун вимагають провіреня.

Нешасливий почин війни для Росії додає відваги явним і тайним ворогам до всякої кирині. Англія держить ся нібито нейтрально, але в дійсності є се страдалний опір, який може Росії заподіяти чимало лиха. Англія тепер нагадала собі з великою точностю постанови париского мира і берлінського договору, які заборонюють російським кораблям перепливати Дарданелі. Сі паперові постанови давно вже в дійсности перестали обовязувати, але тепер Англія якось відсвіжила се нараз у своїй тямці і грозить обсадити військом острів Лемнос. Очевидно розходить ся о те, щоби за всяку ціну не пустити російських кораблів скрізь Гелеспонт. Балтійська фльота російська приневолена також

відбувати далеку подорож довкола Європи, наколи схоче дістати ся на східно-азійське боевище, але поки допливє під Гібральтар, то вже Англія придумає якусь причину, щоби зборонити їй перепусту, бо она нейтральна! Під покришкою сеї нейтральности повзляє Англія лише на один день причаливати в углевих пристанях на Червонім морі і Індійськім океані, а задлятого Росіяни приневолені топливо везти на власних углевих пароплавах і доповняти засобами на отвертій морі. Задля нейтральности затопила Англія також один корабель в Суєськім каналі і сширила тим способом переїзд, а лише з трудом повело ся усунути сі перепони. Тепер виявило ся наглядно, яку силу має в своїх руках Англія, захопивши Середземне море і морську дорогу до Індії для себе.

Рівночасно за споконвічним ворогом Росії, Англією, підносять голову інші єї противники. В Китаю починає ся ворухити, а китайський цісар не може вдержати народу, що рве ся також до бою. Крім того й Американці остряють собі зуби, бо й они бажали-б щось для себе придбати. Таким способом помалу складала ся коаліція, що явно і нишком пособляє Японцям. Се очевидно приневольить Росію згромадити всі свої сили на далекім Сході, навіть колиб західно-європейська єї границя мала бути лишеною військових залог.

Тут не грозить Росії ніяка небезпека, позаяк Німеччина не думає про яку небудь зачіпну війну з нею, а вихісновує лише се положенє з торгово-політичного становища. Австрія також не думає напасти з заду Росію, на основі дотеперішнього австрійсько-російського порозуміння. Се порозумінє відносить ся вправді до балканського питаня, але договір в Міршнтеґ може набрати важного значіння. Тепер вже доволі виразно ірояснило ся, що мирові і реформові змаганя російсько-австрійські на Балкані не ведуть до ціля, коли кожної хвилі може дійти до того, що Туреччина й Болгарія хватять за оружє. Спільна акція Австрії й Росії поки-що на довгий час показує ся неможливою задлятого, позаяк Росія приневолена буде всю свою силу звернути на далекій Схід. Покаже ся отже конечна потреба змінити постанови з Міршнтеґу і Росія повинна дати Австрії необмежену повновласть на військові почини на Балкані в інтересі обидвох держав. Тут можна докладно розмежити обосторонні інтереси і Австрія певно не почне нічого, що би було супротивне інтересам Росії.

Супроти руху, який починає ся на Балканськім півострові і грізної постанови Туреччини, Болгарії і Македонців не остає Австрії нічого иншого, як зробити рішучо лад на Балкані. Нема однак що манти ся так, як свого часу гр. Андраші; тут треба з поважною силою виступити. Успіх Австрії на тім полі вийшов би також в користь Росії. Наколи на Балкані почне ся з весною ворохобня, припаде Австрії природна задача, сповнити важне послаництво не лише у власнім інтересі, але й в інтересі Росії на основі австро-

російського порозуміння. Отже скоро лише в Македонії покаже ся луна, не може Австрія виждати, аж російські війська віднесуть наконечну побіду над Японцями, лише чимскорше повинна приступити до довершеня своєї задачі. Австрія не може і не повинна бути лише постояльцем російським на Балкані, що має там пильнувати спокою, она повинна також обезпечити свої інтереси, не нарушуючи тим інтересів заприизненої з нею Росії.

Промова посла д-ра Евгена Олесницького

на 45. засіданю галицького сойму дня 29. жовтня 1903 в справі отворєня рускої гімназії в Станіславові.

(Дальше).

Я факту не борюю, авантура зістає авантурою, але прошу зважити мотиви. Та афера була спровокована через невластиве поступованє сих, котрі є обовязані до більшої розваги як молодіж.

Але каже ГЕ. граф Тарновський: «а чемуж ви, пшищедливи по теї афеже до сейму, не за-протестовалисьє пшищєв тему?». Справа та зараз безпосередно по факті була поставлена в той спосіб, що була вам дорога до сего воєсім загороджена. Ледво прийшли ми до сеї салі, а вже запевнено нас, що справа пропала і ніяка сила людєка єї не вратує.

І щож мали ми супротив того робити, чи може ми мали роздерти наші одежи, посипати голови попелом і сказати «согрішилисьємо»? Чи жадалисьєте від нас форми того рода, щоби ми достоїнство наше понизили? Если би справа була властиво в соймі порушена, були би ви мали і наше становиско означене, а прецінь ви самі знаєте, що ми говорили і які були наші погляди і з того куті против нас оружє не годить ся.

Є ще один аргументик, маленький вправді, Є. Е. графа Тарновського, але і того не хотів би я лишити без відповіді. Каже Є. Ексцеленция *intra parentesim*, що селянин з під Терєбовлі, Галича і Коломиї не інтересує ся сею гімназією і не віхчує єї потреби, і то має бути аргумент, що не треба вам гімназії, бо селянин з під Галича і Коломиї потреби сеї не чує.

Колі слухаю таку аргументацію, то пригадує ся мені одно оповіданє із євєятото письма, про-сім праведників євєячих в Ефезі — на котрих Бог спуєтив сон і они через 300 літ спали а потім пробудившись, надзвичайно дивовали ся і ані раз не могли зорієнтовати ся в змінєних відносинах. І у нас є такі братя ефєзкі в політїці, котрі перєсєвали много літ що-до Русинів і їх розвою, бо хто сїдлив розвій наш, той муєть бути перекований, що на сих сєлянах з під Коломиї, Терєбовлі і Галича, нині євєяльність руска не огрєнчає ся і нині маємо на стілько сил інтелігентних, покликаних і спосібних до рішаня о питанях наукових і справах шкєл, що не потребуємо конєчно числїти ся з тим, що скаже сєлянин з під Галича і Коломиї. Однак навіть межє сими сєлянами не стоїть справа так вє, як се Є. Ексцеленция представляє; нині і сєлянин розуміє потребу середної школи і будьє перєковані, що нині в краю

